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TÁVIRATOK

Á király vadászata.
Gödöllő, deczember 3. ő felsége 

tegnap Szentkirályon vadászott, hol 
két hatalmas vadat és négy szarvast, 
lőtt. Holnap reggeliéi Gorakor Buda­
pestre utazik, 4 én este innét Béesbo.

Mezőgazdasági háziipari tanfolya­
mok.

Budapest, decz. 3. Darányi Ignácz 
íö’droiveléstigji miniszter által engedélye­
zel,! álíami segéllyel s folyó téli évadban 
Erdély több városában lesznek háziipari 
tanfolyamok, melyekben a helyi viszonyok­
hoz képest a kobátfortánt éa gyei;én}ipart, 
seprű és kefekötést és más háziipari 
ágazatot fognak a néppel megismertetni.

Á kormány és a munkanélküliség.
Budapest, deczember 3. Nemcsak 

a fővárosban, de az ország egyes vi­
dékein is mindinkább szaporodik azon 
munkások száma, k:k minden foglal 
kozás hijáa a téli hónapok alatt nagy 
ínségnek néznek elébe. A beérkezett 
jelentések folytán a kormány a tervbe 
vett kőzmunkálaiok egy részét jóval 
korábban fogja végrehajtatni, mintsem 
az eleintén tervezve volt. Itt említjük 
meg, hogy a nagy munkahiány miatt 
egyre vándorolnak ki a munkások 
úgy a fővárosból, mint a vidékről, az 
elmúlt hónapban közel 500 ép tő mun­
kás ment ki Bajorországba, hol állító­
lag munkát is kaptak.

György hercseg Rómában.
Róma, deczember 3. A király 

délután látogatást tett György görög 
herczegnól. A nap folyamán a herceg 
fogadta az angol, franczia és az orosz 
nagykövetet

A caár állapota.
Livádia, deczember 3. A czár 

a tegnapi napot és a a éjszakát igen 
jól töltötte Az általános állapot ma 
reggel jó.

Kórház-megnyitó*.
Miskolci, deczember 3. Ma nyitották 

meg az uj Erzsébet kórházat. A kormányt 
Gallner Gyula képviselte, akit Tarnay Gyula 
alispán üdvözölt. Az ünnepély után bankett

volt. Vay Elemér főispán a királyi, majd 
Széli Kálmánt köszöntötte fe). Tarnay Gyula 
Guilnor államtitkárt.

Krüger útja.
Köln, deczember 3. Kröger elnök 

éjfél tájban az itteni pályaudvarra ér­
kezett és a nagy számban egybegyült 
nópíömeg élénk cvácziókkal üdvözölte.

Az uj ágyuk-
Budapest, deczember 3. A negye­

dik hadtest tüzérezrednél még egyro 
kísérleteznek az uj rendszerű ágyúval. 
Szakférfiúk állítása szerint az ágyú 
megfelel minden követelménynek, zá­
várzatának könnyű kezelése és a 
csőnek minden irányban való mozgat 
hatósága nagy előnyöket biztosit az 
uj ágyúnak a mostani rendszerűvel 
szemben. Az észlelőiekről részletes 
jelentést tesznek ő felségének.

Személyi hir-
Czernovicz, november 3. Hí rt< 1 lovag 

vallás- éa közoktatásügyi miniszter ma reg­
gel a Ferencz József császár egyetem 25 
éves fennállásának ünnepélyére ideérkezett.

Öngyikossági kísérlet.
Budapest, decz. 3. Jamek János 

18 éves ifjú ma d. e. Aranykakas u, 
12. sz. a. lövő lakásának első emele­
téről leugrott. Kisebbszerü zuződáso- 
kat szenvedett. Az irgalmasok kór­
házában ápolják.

Mikor less vége & búr háborúnak-
Brüsszel, deczember 2. A belga 

kormány tudtára adta dr. Leyds 
transzváii követnek, hogy a transvaali 
követséget nem tűri továbbra is Brüsz 
szélben. Most már bizonyos, hogy 
Krüger nem megy Brüsszelbe. Az 
ellenzéki lapok e miatt hevesen tá­
madják a kormányt és azt Írják, hogy 
Lipót, király Belgiumot .Anglia vazal 
lusává alacsony itotta le.

London, deczember 1. Gataore 
tábornok, a kit folytonos vereségei 
miatt annak idején visszahívtak, egy 
újságíró előtt kijelentette, hogy a 
délafrikai háború addig nem fog véget 
érni, mig az összes városokat a Baden- 
Powell tábornok áltál most toborzott 
rendőrcsapatokkal meg nem saállják. A 
búr guerillákat csak ezek fogják 
sakkban tarthatni.

Refcrftoseu, Főtér Biedenmuut-ptiote 
M návitirlwn hátul.
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Az egyetemi ifjúság Vörösmarty 
ünnepe.

— Távirati tudósítás. —

Az egyetemi ifjúság fényes ünnepélyét 
Bartha, Miklós nyitotta meg nxg} hatású bö­
rzéddel. Tapsvihar és éljanzés hangzott fel 
és Bartha Miklósnak ismérelten meg kellett 
köszönni a lelkes tüntetést. Most Onody 
Jenő joghallgató szavalta el a „A vén czi- 
gányi,“. őt is zajosan megéljenezték. M.«jd 
Miklós Elemér a theol szakosztály elnöke 
tartotta meg felolvasását Vorösmattyról.

— Szálljon templomi áhitat kezibónk 
— ezzel kezdte beszédet — midőn róla 
emlékezünk; teljtk meg szivünk hálával, 
kegyelettel, midőn Hozzá száll gondolatunk ; 
emelkedjünk fel az igazi lelkesedés szár­
nyain, midőn az Ő áldott emlékét ünnepel­
jük. Mert legehő, legnagyobb ő, mindazon 
első nagyok között, kik a szellemi fenség 
dicsfényében tündökölve ölök díszhelyet 
foglalnak el a magyar nemzet PamLaonában.

A körülményeket vázolja, a melyek 
között Vörösmarty föllép. Az ő Zalán futá­
sával kezdődik a magyar nemzeti irodalom, 
ő zdja meg az első lökést annak a hatal­
mas áradatnak, mely még egyrészt elrom­
bolta a múlt minden előítéletét ferde fel­
fogását, mely az irodalmat privát stúdium­
nak tekinti, másrészt felfrissítette, pazar 
kincsekkel ajándékozta meg a költészetet, 
a mikor annak a nép lelkét tette hozzá­
férhetővé.

Mily hatalmas tehetség, mily lelkes 
hazaszeretet kellett ahhoz, hogy egy 23 
éves ifjú a múlt hagyományaival teljesen 
szakítva, egészen uj uia; merjen erkölcsi 
világrenddel szemben: a drámairó szűk­
szavú, tömör, eleven előadásban ismertesse 
meg velünk.

Vörösmarty lyrikusnak született. Mint 
ilyennek hatását ecseteli és ezzel fejezi be:

Látnok költője a múltnak és jövőnek,
Az ünnep, melyről lelked álmodott 
Megérkezett; meghalt a rut viszály már, 
Nemesre, jóra egyesül honod I 
Egy szent fohászban lelkesül a lélek,
Sok millió szó egy dalba hévül s 
Kárpáttól Adriáig zeng az ének:
Légy hü hazádnak, rendületlenül!

A gyönyörű beszéd rendkívül nagy 
hatást keltett. A zajos ovácziók után több 
jelen volt notabilitás üdvözölte a szónokot.

És mórt a „Szózat“ hanzott föl befe­
jezésül. A műegyetemi mérnök dalos-kör 
énekelte és folytatta az egész közönség lel­
kesen, meghat ottan.
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TOK.
Udvar ióbój utón Siló. Gurbsadi le vele­

zőnk írja: Dajkán Dametern9 a minap bánt 
járt a margittai vásáron. Cúzmit és holmi 
apróságokat vett.Hogy azután hazafelé in­
dult, Gorbesdre. utitárml hozzá csatlako­
zott egy Zsuka Illés neíükövesegyháíi férfiú. 
Jé darabra ballagtak együtt, Zsuka minden­
áron csapta a szelet a csinos many^cake 
mellett óa hova tovább mohóbb lett, mirt 
úti tára óa imádó. Gurbesd közelében azután 
dereken kapta a menyecskét. Az a több 
személyre szóló pofon, ami ekkor ábrázatán 
elcsattant legkevésbé sem zavarta Zsuk&t, 
a ki most már földre tepertő az asszonyt 
és kirabolta. Elvett tőle mindent. Csakhogy 
nem mestze menekült zsákmányával, mert 
még aznap elfogták a csendőrök a vesze­
delmes Don Juánt.

SZÍNHÁZ.
Now-York Szépo. A tegnap esti pre­

mier elé nagy érdeklődéssel nézett a kö­
zönség, de felcsigázott kívánalmai nem 
nyertek tökéletes kielégítést. A milyen, ked­
ves az operett zenéje, olyan banális a lib­
rettója. 4 zenéjét jól ismeri a közönség, 
régidő óta játszók már az összes debre- 
czeai zenekarok. Az operett premierjei 
igen lelkes hangulatban fogad'a a debre­
czeni közönség. Részletesebben majd reg­
geli lapunkban emlékezünk meg róla.

Qyurkivite lányok. Tagnap délután 
zsúfolt ház közönsége nézte végig a Gyúr- 
kovits leányok előadását, amely azonban 
sok tekintetben mögötte maradt annak a 
sikernek, amelyet Oerczegh e kedves bohó­
ságává' újdonsága idejében elértek. Patakiban 
akitől pedig e szerepében sokat vártunk, 
erősen csalódtunk. Horkaija ellentétb e ál­
ló t a szerző intencióival s o mellett, kü­
lönösen ez első felvonásban túlzott volt. 
Tansy ezt a szerepet helyesebb fel fogáss sál 
és diskrétebb kidolgo;ássál játszotta meg. 
Makrai/ éj Bárdos Irma könnyön jutnak 
elsőrendű szerepekhez, de nehezen felelnek 
meg azokn .k. Csupán Kiss Irén, Hslmy 
Margit és Szabó Irma ragyogtatták művé­
szetüket akik játékaikkal mag ássn kiemel- 
ked ok. Komjáthy, OJry sori koztak mellé­
jük a férfi szereplők közül.

Revolverei kisasszony & színház 
körül.

Dcbrcczcn, decz. 3.
Egy szerelmi drámáról ven szó, 

aminek kis hijáu véres tragédia lett a 
befejezése. Hősnője a történetnek egy 
szemrevaló budapesti énekesnő, aki az 
orfeumok diszkéin szolgálta a pajkos 
Múzsát. A művésznő többek közt egy 
deli tisz et meghódított, akihez hosz 
szebb ideig fűzték a gyöngéd barát­
ság láuczai. De hát a lánczok végre 
is elszakadnak, amikor a tisztet elhe­
lyezték a fővárosból Debreczcnbc. Hanem 
hát a szerelmes énekesnő nem akart 
az örök válás gondolatába beleegyezni. 
Kapta magát és utánna gyorevon&to- 
zott imádottjának Debreczenbe.

De itt szomorúan kellett tapasz­
talnia, hogy a kihűlt lángot nem le­
het újra föllobb antant. Elkeseredésében 
bezárkózott a szobájába és fehér kacsóin 
fölvágta az ereket. De hát a szálloda 
személyzete élt a gyanúperrel és ha­
marább rátörte íz ajtót, semmint a 
szép kisasszony szerelmes, forró vére 
elfolyhatott volna. Az orfeum énekes­
nőt bevitték a kórházba, ahol csak­
hamar beforrott a seb a kézcsuklóján, 
de nem a sz vén. Visszautazott ugyan 
Budapestre, de csakhamar újra eluta 
zott Debreczenbe, hogy itt megpró­
báljon a szerelmi drámából második 
előadást rendezni,

A tiszt minap a színházban ült, 
amikor egyszer csak egy barátja ór‘e 
sitefcte, hogy volt barátnője ott járkál 
a színház körül; úgy csillog a szeme, 
hogy az egy bosszuszomjss, sicziliai 
szerelmes asszonynak is becsű'etére 
válnék; s köpenye alól egy revolver 
c öve csillog elő,..

A tisztnek ugyan korántsem hi­
ányzott a bátorsága, d hát a feltü 
nőst, a botrányt akarta elkerülni. 
Ezért is nem távozott a színházból, 
várva, hogy a kisasszony megunja az 
ácsorgóét és eltávozik. Mindenki eltá­
vozott már a színházból s a tiszt 
még mindig ott sétálgatott a színház 
előcsarnokában, bajuszát pedergetve. 
Végre HercíOg ügyelő észrevette és 
vállalkozott rá, hogy meghiúsítja a 
vérszomjas kisasssoíjy tervét.

— Jöjjön csak velem, fogta ka 
ron a tisztet.

Azzal átvezette a nézőtéren, ke­
resztül vitte a színpadon és kibocsá­
totta a hátsó ajtón. Ott ráadta a 
hosszú, téli kabátját és útnak indí­
totta :

— Már most igyekezzék hazai
A tiszt igy elkerülte az utczai 

scénát, a mit az énekesnő rendezni 
akart. A bosszutlihegő hölgy még 
sokáig ott várta őt a színház táján; 
s talán még most is ott sétálgatna, 
ha a szerelmi d' ámába bele nőm avat­
kozott volna — a rendőrség...

ÚJDONSÁGOK.
* Vörösmarty ünnepély. — a

debreczeni rbm. kath. gymnasium 
ifjúsága tegnap d. e. nagy közönség 
jelenlétében tartotta meg Vörösmarty 
ünnepélyét. A költő király születésé­
nek ízázadik évfordulóján lelkesedés 
uralta az ifjúságot és szép ünnepé­
lyével méltó elismerésre tette érde­
messé magát. Pontosan d. e. 9 óra­
kor a Hymnussal vette kezdetét az 
ünnepély, amelyet a gymnasium da­
lárdája mély hatással adott elő s 
melyet a jeíenvoltak állva hallgattak 
végig. Utána igen sikerült megnyitó 
beszéddel lepte meg a hallgatóságot 
Majoros József hetedik osztályú ta­
nuló. Osztálytársa Volle Béla szavala­
tával ért el sikert. Gáli Vörösmarty

szelleméhez ozimü költeményét adta 
elő hatással. Megérdemelt tapsot ara 
tott felolvasásával Siegmeth Lrjos, eki 
Vörösmarty élete ozimü értekezésé el 
jellemezte a nagy költő éleiét. — 
Beszedits J. közvetlen hatást ért el 
Vőrömartynak „A kis gyermek halá 
Iára“ csrimü költeményével. Krampera 
Gy irodalom*történeti értekezésével 
keltett figyelmet, Lippe Árpád pedig 
a „Vén czigány“ elszavalásával ara­
tott zajos tapsokat. A kitünően si­
került ünnepélyt a gymnasium dalár­
dája a Szózat eléneklóaével zárta be, 
amelyről úgy az ifjúság, mint a kö­
zönség emelkedett hangulatban tá 
vozott.

* Egy örot? honvéd megjutalm azása. 
Ddbreczeu város közgyűlésén agy házipénz­
tári szám tiszti állást töltőitek be, ameljlyel 
1800 korona fizotés jár. A közgyűlés 21 
pályázó közül a második helyen kandidált 
Szepessy Gusz távot választotta meg nagy 
szótöbbséggel, Szepessy Gusztáv tehát Deb 
reczen városának legfiatalabb tisztviselője, 
noha már hatven éves öreg ur. Szepessy, 
mint tüzér hadnagy végigküzdötte a szabad- 
ságharezot, aztán elvegezta az egyetemet. 
Egy ideig igazgatója volt a debreczeri 
István-malomnak, de betege »kedése miatt 
kénytelen volt ezt a jól d jazott állást oda­
hagyni. Mikor egészségét visszanyerte, ma­
gár* tállak toknál talált foglalkozási. De a 
bals rrs tovább üldözte. Ettől is elesett. 
Míg most a városi közgyűlés bizalma a 
még mindig munkabíró öreg urat számtiszl- 
nek választotta meg, azzal a faltétellel, 
hogy nyugdij-jcegosultgágáról lemond. Sze­
pessy sokáig választott tagja volt a tör­
vényhatósági bizottságnak s régóta elnöke 
a debreczeni 48-adiki honvédegyletnek. 
Társadalmi téren egyébként is nagy tevé­
kenységet fejtett ki.

* As angol klub matineéja. a
debreczeni angol klub helyisége fenn 
állása óta még nem fogadott be egy­
szerre olyan nagy és előkelő hölgy- 
közönséget, mint tegnap délelőtt tar­
tott matineéján. Széli Farkas kir. táblai 
tanácselnök, a klub elnöke nyitotta 
meg a matinéét hatásos beszéddel. 
Utána Leonhardi Gertrud sikerrel ját­
szott zongorán magyar népdalokat, 
amelyekkel zajos tapsokat aratott. 
Majd dr. Glück József szavalta el 
Arany János Tetemre hívás cz.imü köl­
teményét angolul. Perényi Margit vi 
haros tapsokat aratott két énekszáma 
val. Előbb a „Kis szökevény“ operett­
ből a néger dalt énekelte, majd a 
Görög rabszolga operettből énekelt 
dr. Flesch Emil zenekisórete mellett. 
A klub tagjai nagy élvezettel hall­
gatták Kotnlóssy Miklós angol nye'ven 
tartott felolvasását. Végül aztán a 
matinéé leghatásosabb műsorsaim a 
következett. Gróf Csákyné S éli Mai- 
anna hegedű játéka vei fenomenális 
sikert ért ol. Niaonból a lepkeromín- 
ezot játszotta és frenetikus tapsvihar 
tört ki játéka után. A matinéé fényes 
sikere emlékezetes marad mindazok 
előtt, akik azon részt vettek.
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* Elmaradt eskttdtaiékl tárgyalás. Ma
délelőttre esküdtszék! főtárgyalás volt, ki­
tűzve a debreczeni kir. törvényszéknél. Özv. 
Tóth Andrásné derecskéi asszony gyújtoga­
tás büntette miatt került volna az esküdtek 
elé, de betegsége miatt mára már nem je­
lenhetett meg és igy a tárgyalást elna­
polták.

* Kik nyerték & képeket? a
debreczeni képtárlaton tartott sorso­
lás alkalmával nyolca képet sorsoltak 
ki, da a szerencsés nyerők közül ed 
dig mindössze ketten jelentkeztek. A 
110. számú Pálya Calestin féle Vásár 
czimü képet Kernhoffer Józsefnek, az 
osztrák magyar bank debraczeai fiókja 
igazgatójának fia nyerte meg. A Sírobi 
József féle Csendélet czimü 158. száma 
képet R'.ckl Gózáaé úrnő nyerte meg.

* Az Izraelita népkonyha megnyitása. 
Az izraelita nőügyiét áldozatkészségével a 
téli évadon át népkonyhát tart fenn, ahol 
rendszerint hat van-hetven szegény gye rm ti­
kot látn-ik el ebéddel. A népkonyha meg­
nyitása tegnap történt meg dr. Bálkányi 
Miklósáé e nöknő, dr. Popper Alajosnó és 
Stern Józsefné úrnők jelenlétében. Az első 
napon hetven szegény gyermek kapott három 
tál ételből álló ebédet.

* Miniszteri rendelet zsidó szertartásról. 
A belügyminiszter rendeletit adott ki, mely­
ben meghagyja, hogy a zsidó felekezeti 
anyagon)vvezetők azokat a zsidó szülőktől 
származó gyermekeket is Írják be a feleke­
zeti anyakönyvije, a kiken nem hajtották 
végre a cirkumeizió szertartását. Ezt a ren­
deletét most, mint a hivatalos lap közli, & 
belügyminiszter a kultuszminiszterrel egyet 
értve kiadott rendeletében visszavonja. A 
tavalyi rendeletnek ugyanis — moudják a 
miniszterek — a zsidó felekezet illetékes 
faktorai olyan magyarázatot adtak, hogy az 
a zsidó vallás szabad gyakorlatának meg- 
híboritását foglalja magában s ezért a zsidó 
h’i községek legtöbbje a rendelet egyes 
pontjainak módosítását kérte. A miniszter 
visszavonta az egész rendeletet, főképen 
azért, mert — úgymond — meggyőződést 
szerzett, hogy a szertartásnál az egészség­
ügyi szempontokat a zsidó felekezet illeté­
kes emberei a saját hatáskörükben is mrg- 
akarják s meg is tudják óvni.

* hí öngyilkos huszárőrmester.
Torooyi József holttestét ma délelőtt a 
honvéd kórházba felbonczolták. Temetése 
délután fél három órakor a honvédkór­
házból lesz.

* Az Izraelita nöegylet jubileumi 
estélye. Az izr. nöegylet e hó 9-én, vasár­
nap megtartandó jubileumi-estélye iránt 
óriási az érdeklődés. — A hungversenynyel 
egybekötött tánczeetóly, amint az előjelek 
mutatják, fényes lesz. Főérdekest égé lesz 
az estélynek az „Eleven Újság“, melyben 
Debreczen legszebb leányai vesznek részt. 
A hangversenyen különben közreműködnek 
Fáy Flóra és Bődi Ella színtársulatunk 
tagjai is. Az estélynek egyik érdekességét 
fogja képezni Gál Gyulának, a vigszinház 
kiváló művészének közreműködése is. Az 
estélyre az összes páholyokat előjegyezték

már s a rendezőség kéri az előjegyezőket, 
hogy páholyaikat váltsák ki a mai nap fo­
lyamán, mert az előjegyzett, de ki nem 
váltott néhány páholyt más jelentkezőknek 
adják ki.

* Enyhe deczemberre van kilátás. Egy 
bécsi meteorologus szerint enyhe deozem- 
berre van kilátás, a mit a következő ada­
tokból következtet: Az idei ősz nagyon 
enyhe. Fagy még egy reggel eem volt s az 
első dór is csak november 5 én mut&tko-

I zott, úgy, hogy a fák no ember második 
hetében is lombé, ak voltak. — A havazás, 
mely Becsben rendesen november 11—12-ón 
szokott beállani, szintén sokáig várat ma­
gára. Namely évben tudvalevőleg már ok­
tóberben havazik 1898-ban már október 
22 én, 1895-ben okt. 17-ón, 1879 ben meg 
már október 6-an volt Bécsbea az első ha­
vazás. A legutóbbi havazás, melyet a mete 
orológiai megfigyelések behozatala óta Becs­
ben konstatálták, ezerhétszázhatvankileocz- 
ben volt. még pedig október negyedikén 
éjjel. Az idei tél, úgy látszik, ismét oly 
későn vonul be, mint az 1898 iki, a mikor 
csak deczember 15 én havazott először — 
1893-ban nov. 16-án volt az első hó. 
Minden év, melyben az első havazás csak 
deczemberben állt be, vagy enyhe, vagy leg. 
rosszabb es then normális hidügsógü telet 
hozott. De meg más körülmények is vannak, 
melyek az enyhe deczembert valószínűvé 
teszik. Most van a harmadik óv (1898,1899, 
1900 ), hogy a november nagyon meleg es 
4: 9 foknyi normális temperaturája helyett 
több mit 6 fokot mutat. l!y meleg novem­
berek az 1775-ik évtől 1899 ig terjedd 125 
évi időszakban csak 19 évben jöttek elő és 
a 19 óv közül 16-ban meleg deczember is 
következett.

* Á rendőrség éjjeli körútja.
Amióta gyakorta merülnek fel üebre- 
caenben az ntezai rablótámadások, a 
rendőrség kezd nagyobb erővel utána 
látni a kétes alakok felkutatása és 
elfogdosásához. Minden éjjel razziát 
tartanak. Csoportosan járják be a 
város utczáit, sötét zugait. Felkutatják 
az összes lebujokat s minden olyan 
helyet, ahol sejtik, hogy az olyan 
rablótámadásokra hajlandó kétes ala­
kok ideig-uráig tartózkodhatnak. — 
Nincs olyan éjjel, hogy néhány kétes 
alak a kezükbe ne kerüljön. Tegnap 
éjjel három nő és három férfit tartóz 
tattak le. Különösen a három férfi 
viselkedése volt nagyon gyanús. Igazi 
gyilkos tekintetű, megriasztó külsejű 
alakok. Ideje, hogy az ilyenektől tel­
jesen megtisztítsák Debreczent. Mind 
a három férfit a külvárosi részekben 
buvkelyeken találták. Az egyik Tóth 
József dorogi születésű napszámos, a 
másik Berger Károly berkeszi, a har­
madik Kovács Károly atádi lakos. 
Egyelőre a rendőrség vette őket ol­
talmába.

* Nómethy József fényképész műterme 
nyitva minden nap, vasár- ó- ünnepnapokon 
Debreczen, Piacz u. 42. ez. (Biedermann p.)
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Levágta a felesége orrát-
— Saját tadósitónhtól. -—

Cserte Lakatos János vásárhelyi czigány, 
aki csak a múlt évben került haza a fegy- 
házból, ahol 6 évet töltött rablásért, a fegy- 
házból való kiszabadulása után vadházas­
ságra lépett egy Rácz Itozál nevű czigány- 
menyecskével, akinek múltja szintén nem 
valami fényes. A derék pár sohasem ólt 
valami jó viszonyban egymással Tegnapelőtt 
délután aztán Csere Lakatos Já os alapo­
san bepálinkázott s ezt mondotta ez ass.ony- 
nak, hogy takarodjék a háztól, mert ha 
nem megy, a következő éjszak* kivégzi.

A szegény Rácz Rózái ettől a fenye­
getéstől megijedt, el is ment úgy 5 óra 
tájon B botért az újvárosi Bleycr-fóle toliba 
panaszkodni, mikor egyszerre csak azt látta, 
hogy Lakatos is közeledik a bolt felé. Hir­
telen bezárta tehát a bolt ajtaját s kime­
nekült $z udvarra, azonban Lakatos észre­
vette s a kiskapun át szintén az udvarra 
ment, hol erős szitkozódások mellett üldö­
zőbe vette a foléségét.

Az asszonynak nem lévén hová el­
rejtőzzék, megállóit az ember előtt, a ki 
hirtelen lefogta a kezeit, kirántotta bicskáját 
s egyetlen kanyaritássál tőből levágta a si­
koltozó asszony orrát s azt ethajitotta az ud­
varon. Azután szaladni kezdett a putrik 
felé s mert egy Vízi nevezetű rendőr ül­
dözőbe vette, mikor odaért, a véres bics­
kát a saját hasába szúrta kétszer, úgy hogy 
a fájdalom alatt eszniélettenül roskadt össze s 
úgy szállították be a közkórházba is, ahol 
a halállal vívódik. A szörnyen megcsonkí­
tott asszonyt is kórházban ápolják.

VEGYES.
A trónbeszéd halottja. Bukarestben a 

kamara megnyitása alkalmával szerdán nagy 
szerencsétlenség történt. Amikor Károly 
király a kastélyt elhagyva a parlamenti 
épületbe ke zűit, a várfokon elhelyezett 
ágyuüteg jelt kapott a szokásos üdvlövó- 
sekre. Georgeseu ttizérhadnngy véletlenül e 
pillanatban éppen az egyik ágyú előtt állott 
s amidőn a lövés eldördült, a löveg a had­
nagy iszonyúan összeroncs üt testét messzire 
elvetette.

Milliomos mini gyújtogató. Nagy izga­
tottságot kelt, miot Newyorkból táviratozzák, 
a manhattani előkelő körökben az a lelep­
lezés, hogy a múlt nyáron a közeli Newport 
fürdőhelyen történt gyakori gyújtogatások­
nak elkövetője egy többszörös milliomosnak, 
Denniszton Bell hires amerikai orvosnak á 
fia. A fiatal ember mindjárt bevallotta bűnét 
s azt mondotta, hogy igen nagy gyönyörű­
sége telt abban, hv a magadra szökő lángo­
kat nézhette s ezért követte el a gyújtoga­
tásokat. 0 maga volt azután mindig az első, 
aki tüzet kiáltott és segítség után látott, 
mert abban is kedvét találta, ha a tűzoltók 
gyors előrobogását vóhignézhette. A fiatal 
embert, kit milliói már is igen merész 
passziókra ragadtak, egyelőre az őrültek 
házába vitték.

Hajdú Böszörményben, a gimnázium ál­
tal rendezett Vörösinírtby-üun°ptlyen a gim­
náziumi énekkar a „Szóz*tu-ot énekelte, 
mire Bertalan 6 oszt. tanuló szavain és 
Bulyka Boldizsár tanár emlékbeszódet tar­
tott. Végül az énekkar a „Fólhi dalt“ adta 
elő.
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SZINLAP.
Ma, hétfőn „A“ bérletben:

New-York szépe.
Nagy amerikai operetté 6 képben.

SZEMÉLYEK:
Bronson Ilabakuk, az erénycaő-

szök egyesületének elnöke Sziklay M. 
Bronson Harry, a fia — Környei B.
Kurt von Mordkerl — Nagy Oy.
Snifkins, színigazgató — Csatár Gy.
Cora, leánya, az operatársaság

primadonnája — — F. Kállay L.
Kenneth Mugg, az operatársa­

ság komikusa
Ratsi líatatu gróf ) — —
Patsi Ratatu gróf ) — —
Frikot, franczia szakács —
Fifi, a leánya — —
Twiddles, hadnagy az egyesült p, . ,

államok kolóniában c y
Violet Gray, káplár az 

üdvhadseregben 
Pansy Pint — —
Sheep, lelkész —

Holnap, kedden „A“ bérletben:
ISTe'W'-'Y' oi°1e. szépe

Karacs Imre. 
Szathmáry Á. 
Tanay F. 
Országh B. 
Perényi M.

_ Bődi Ella.
— K. Galyasy P.
— Odry Árpád

till® 10 flxőig 40 fillér, misden további sző 
4 fillér; vastagabb hetükből nyomtatott sió 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

l/pir#3c|z tanfolyamot végzett
IX Cl voii tvUClllllleány pínv.tárnoknőne
vagy irodába ajánlkozik. Czim a kiadóhiva­
talban.
Ré’A li nmil'i óvadékképes iparos, 

IXUI 011(1 megfelelő alkalmazást
keres. Cz m a kiadóhivatalban.
ít'o’V llíiV kert Hortobágy-utcza 66.

11<1Z 2 lakással, mely részben uj 
épület és jó szőlővel azonnal eladó Czim a 
kiadó hi vata ban.

AIq fennálló jól jövedelmező 
> CIX ila iparvállalathoz kerestetik 

oly egyén, ki 6—8000 forinttal rendelkezik. 
Tőkéje után biztOS 15—20u/o megélhetést 
hoz. Czim megtudható a kiadóhivatalban.

Két ölt leveles gl “2SQ^!
nulókat magán és javitóvizsgálatra bármely 
intézetből, valamint leány növendékeket gym- 
nasiumi osztályok elvégzésére. Czim megtud­
ható e lap kiadóhivntalában.

FTllMTííllCíl rí bútorozott tiszta utezai szoba 
l^lt.^<lllO(mtelje8 ellátással két esetleg 
egy ur részére kiadó. Garay-utcza 26.

Üzlethelyiség változtatás
RÉVÉSZ ZSIGflOND czipő-, kalap- és arl di­
vat árr üzletét városi aj bórházba, lende- 
levies tőszomszédságába városházával szem­
ben helyezte át

b6rbe cg? 500 - 60 hol-
^ SICHIX dasbirtok (1200 Q-ölholja) 

Bővebbet Vágó Andor utóda czógnől főtér.
levő nyolez 16Egy jó karban .rej, Clépl6

nitura eladó. Kertósz-utcza 1. szám.
gar-

íénh/iapu pilon Pcmetofű ezukorka 
IXUHUgCS t 11C11 Borssy ezukrázdába
kapható egy doboz 20 fillér

faragott diszajándéktár- 
IX ul dXvi_.lrll J í gyek különféle czélra 
és kivitelben előrajzolt, vagy hímzett betéttel
kaphatók iÜStÖS testvéreknél, Stenczinger- 
házban.

Legjobb minőségű
keztyii és harisnyák jutányosán beszererhetők 
Márton Gynla férfi és női divatüzle ében, 
Bika szálloda mellett.
Kifli rwí derék díszítő és tűzönök feivé-
XXI IX 81V tétnek Maison Steiner női ruha 
termében. Piacz-utcza 65. sz.

VTl/woi bútorozott szoba kiadó. Nap-uí- U IL-Zcil CZft 5 gzám-

1901 május 1-ón Burgondia-utoza 
16 szám alatt 7 szoba, fürdő-szoba, 

hozzátartozó mellékhelyiségek házmesteri lakkal, 
külön udvarral ellátott urilakás, uj házban jó 
vizű kuttal. Bővebbet Berger Jenő építész 
irodájában Széchenyi-utcza 21.

Esztergályos műhelyemet
Darabos-Uteza 17. sz. a. helyeznem át és min­
den ,e szakmába tartozó munkát a legjutá- 
nyosabb árban elvállalok. Tisztelettel Balogh 
József özvegye.

LegaI ka Imasa bb ’ÄIÄ
szere Schwartz Dániel dohányzóeszköz külön­
legességi üzletében kaphatók.
XTo YkflTlt$1 fVlGCÍ Órkezésü Gőrczi 
IVdpUllljd) Illbb maróni kapható
Deutsch Lajos füszerkereskedésében Piacz- 
utcza.

Zongora, franrzia 6rákat adöz"
Czim: Arany János-utcza 1. Ti. emelet.

1 ®w Hagy aradi kori
hectolitert sikerült vásárolnom, miáltal azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy daczára az 
idei szűk bortermésnek, 1898 évi termésű 
Muszka Magyarádi bort továbbra is literen­
ként 40 krért árusítok el. Tisztelettel Bán 
László a Colégium mellett.

Knhn Hpnrílr régi jóhirnevü fü-IVU1II1 lit Hl ÍR SZerkereskedésében 
a vevők kellemes meglepetésben részesülnek, 
mert a ezég vevőinek a szelvények utján 
jutalékot ád.

^a52SZ5Z5Z52S2SBI5252^l5Z5Z5i5Z525Z5i!g>^
I Legjutánycsabb úrban kaphatók pl

§ Gyermekjátékok |
ea

IKar Ácson, yi

ajándék tárgyak
$5

aaSzent-Királyi Tivadar.
müip&r áru üzletében. m

asasasasMasasHi asasiEsasasasiUpyiZSiSr 
Debroezcn, 1900. Nyomatott a váróé könyvnyomdájában.

M. Á. vasutak menetrendj 

1900. október hó 1-től.

Debreczenböl indul: .- ..- ó P.

Budapest felé (gyorsvonat) . d. tu 4 V:
Budapest feló (gyorsvonat) . 
Budapest—Nagyvárad felé .

reg. 
d. u.

9
12

01
86

Budapest—Nagyvárad felé . este 10 M
.P.-Ladány— Nagyv. minden kedden déli 12 -
Csak P.-Ladányig vegyes vonat . este 7 10
Szatmár- M.-Sziget felé .... d. n. 8 K6
Szatmár—M.-Sziget feló .... este 7 58
Szatmár..M.-Sziget fölé .... éjjel 2 66
Szatmár- - M.-Sziget felé (gyorsv.) . d. u. 12 17
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.) . este 6 46
Csak Szatmárig............................. reg. 5 22
Miskolcz - Kassa felé....................... reg. 8 22
Miskolcz—Kassa felé........................ este 6 se
Szerencs—S.-A.-Ujhely-Kassa felé . d. u. 4 01

i m. áll. v.-tól. reg. 6 28
j vásártérről . reg. 6 61

H.-Böszörmóny— f m. áll. v.-tól. d. ti. 4 06
B.-Sz.-Mihály felé / vásártérről . d. n. 4 16

^ m. áll. v.-tól. d. e. 11 20
; vásártérről . d. O. 11 29

•■SíFüzes-Abony felé m. á. v.-tól. reg. 4
Füzes-Abzny felé vásártérről reg. 6 —

Ohat-Kócs —Polgár felé m, á. v.-tól. 
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről.

d. u. 4 21
d. u. 4 31

Derecske—Nagy-Léta felé . . reg. 9 ói*
Derecske Nagy-Léta felé . . d. u. 4 81

Budapestre érkezik :
ö.

A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy.-v. d. u. 1 60
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz.-v. este 8 10
Az este 10 ó. 27 p -kor induló sz.-v. reg. 6 45
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v. este 9 40

Budapestről- Debreezenbe
indul:

A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező gy.-v. reg. 6 60
A d. u. 8 ó. 86 p.-kor érkező sz.-v. . reg. 9 ÍR
Az este 6 ó. 60 p.-kor érkező gy.-v. d. u. 1 68
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v. . este 7 0t>
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v.

(P.-Ladányig gy.-v. átszállással) . este 8 16

Debreezenbe érkezik:

Budapest felől gy.-v............................ d. 6. 11 44
Budapest—Nagyvárad felől . d. n. 8 86
Budapest—Nagyvárad felöl gy.-v . este 6 26
Budapest—Nagyvárad felől . éjjel 2 88
Budapest felől................................... reg. 7 41
Kolozsvár—Nagyvárad felől. . . reg. 6 14
M.-Sziget — Szatmár felől .... reg. 7,61

n n n • • • d. u. 1218
» n n gy.-V. - . d. n. 8|55

M.-Sziget—Szatmár felől.... este 10 12
Csak Szatmárról............................. este 6 45

» n (gyorsv.) . . . 8 46
Kassa—Miskolcz felöl .... reg. 8 07
Kassa- S.-A.-Ujhely— Szerencs felől déli 12 07
Kassa—Miskolcz felöl .... este 7 68

1 vásártérre reg. 8 09
\ máv.-hos reg. 8 17

B.-Sz.-Mihály— 1 vásártérre este 6 26
H.-Böszörm. felől j máv.-hoz este 6 85

/ vásártérre d. u. 8 22
( máv.-ho* d. u‘ 3 80

F.-Abony felől vásártérre.... d. n. 6 86
„ n m. á. v.-hoz . d, u. 6 46

Ohat-Kócs—Polgár felöl vásártérr r «• 7 60
n fi n n BqAv,-1i01 reg. 8 —

Derecske—Nagy-Léta felöl . . reg. 7 18
n P • d. n. 8 18

HIRDETÉSEK
jutányos áron

felvétetnek a kiadóhivatalban, fűtér Bledermann-p,


